

信长星在全省2024年度高质量发展总结暨2025年工作推进会议上强调 推动高质量发展继续走在前列 切实扛好经济大省挑大梁责任

本报讯 3月21日,省委、省政府召开全省2024年度高质量发展总结暨2025年工作推进会议。省委书记信长星出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,扎实推动高质量发展继续走在前列,切实扛好经济大省挑大梁责任。省长许昆林主持会议,省政协主席张义珍出席会议。

信长星指出,习近平总书记参加今年全国人代会江苏代表团审议时,强调经济大省要挑大梁,为全国发展大局作贡献,饱含着对江苏发展的关心关怀和殷切期望。江苏作为第二经济大省,要切实增强挑大梁的责任感、使命感,始终坚持以高质量发展统揽全局,坚定信心、知重负重、主动作为,把挑大梁要把握好的“四

个着力点”落细落实,努力在高质量发展上继续走在前列,推动总书记重要讲话精神落地见效。

信长星强调,扎实推动高质量发展,要处理好速度和效益的关系,在全力以赴完成全年目标任务的基础上,进一步把发展质效体现在创新能级的提升上,体现在建设现代化产业体系上,体现在绿色低碳发展上,体现在推动企业提质增效上。要坚持问题导向,针对科技创新和产业创新融合中的堵点卡点、对外开放中面临的新考验等,拿出切实可行的思路举措加以解决。要统筹抓好各方面各领域工作,着力推进深层次改革,深入落实国家重大发展战略,注重以文化赋能经济社会发展,加大保障和改善民生力度。要更好统筹发展和安

全,持续抓好房地产、地方政府债务、金融风险化解工作,大力推进安全生产治本攻坚和社会矛盾纠纷排查化解,守牢安全发展底线。

信长星指出,要始终保持良好精神状态和过硬作风,高标准开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,把党员、干部在学习教育中激发的热情转化为砥砺奋进的务实行动,以优良作风凝心聚力、干事创业。各设区市要奋勇争先、多作贡献,努力创造新业绩、展现新作为。各部门各单位要增强主人翁意识,在各自领域为全局发展增光添彩。

信长星强调,综合考核工作政治属性强,要围绕落实习近平总书记重要讲话精神,结合新形势新任务新要求,不断优化考核办法,持续为基层

减负,强化结果运用,通过精简有序、精准高效的考核,考出干事创业的浓厚氛围,考出改革创新的动力活力,考出高质量发展的实际成效,推动全省上下以更强担当落实好挑大梁责任,为全国发展大局多作贡献。

市领导杜小刚、赵建军、陆志坚等在无锡分会场参加会议。

据悉,2024年度设区市综合考核第一等次全省共5市上榜,无锡市位列其中,这是我市连续7年获得第一等次。2024年度高质量发展综合考核优秀县(市、区)全省共18家上榜,我市锡山区、新吴区上榜。2024年度省属高校综合考核第一等次全省共26所高校上榜,无锡职业技术学院、江苏信息职业技术学院两所在锡高校上榜。(黄伟、惠晓婧)

高云龙率全国政协调研组来江苏调研 为全方位扩大国内需求多作贡献

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神,3月19日至21日,全国政协副主席高云龙率全国政协经济委员会调研组到无锡,围绕“全方位扩大国内需求”开展专题调研。全国政协经济委员会副主任李小鹏、易会满参加调研,省政协主席张义珍参加有关活动并主持调研座谈会。省政协副主席张乐夫、秘书长诸纪录,市委书记杜小刚,市政协主席项雪龙,市领导许峰、卢敏、吴红星参加有关活动。

高云龙表示,全方位扩大国内需求,既是充分发挥我国超大规模市场优势、推动我国经济持续回升向好的当务之急,也是促进经济发展方式转

变、满足人民对美好生活向往、彰显大国担当的长远之策,对加快构建新发展格局、推动经济高质量发展具有重要意义。要着眼大局、把握大势,深刻认识全方位扩大国内需求的重要意义,统筹协调、综合施策,聚焦提质惠民促消费、提高效益扩投资,切实形成全方位扩大国内需求的强大合力。江苏经济繁荣发展、结构持续优化、质效不断提升,消费潜力很大,在全方位扩大内需中有更好的基础和条件。江苏牢记习近平总书记嘱托,坚决扛起经济大省挑大梁的责任担当,努力提供更多优质供给、营造更好营商环境、实现更高收入水平,为全方位扩大国内需求树立榜样、多作贡献。服务和助力中国式现代化

是人民政协的工作主线,希望各位委员紧紧围绕党和国家中心任务履职尽责,紧扣全方位扩大国内需求这一重大战略任务,深调研、建真言、谋良策,以高质量调研和高水平建言展现责任担当。

张义珍表示,江苏省委、省政府认真贯彻落实习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神,正研究细化多项措施,全力推动习近平总书记重要指示落地见效。我们将以这次全国政协来江苏调研为契机,聚焦全面扩大内需开展深度调研走访、积极建言资政、广泛凝聚共识,为助力江苏以更强担当落实好经济大省挑大梁责任贡献智慧力量。(张庭赫)

AI成实景! 湖湾再添文旅新地标

本报讯 当从天而降的“拈花一指”点亮古塔,漫天烟花绚丽绽放,湖湾又多了一个从AI变为实景的文旅新地标。21日晚8点,拈花湾景区微笑广场游人如织,新建于广场北侧的“AI塔”正式点火开启首秀。现场动用了1500架无人机,配合国内领先的烟花技术,精准还原了春节期间火爆的AI视频中“天空之环”“最炫烟火”等场景。“AI塔”璀璨亮相+360度夜樱光影幻境,在“文旅+科技”助力下,广大市民游客在体验沉浸式文旅消费上又有新选择。

在景区中央位置的微笑广场北侧,一座整体形状仿照现有地标建筑拈花塔而建的“AI塔”高高矗立,塔身主体高度达24.75米。据介绍,为了“1:1”还原AI视频中的奇幻场景,此次动用了共计1500架无人机,“AI塔”塔身外侧还专门设置了烟花燃放装置。现场,科技感十足的无人机表演与绚丽的烟花秀交织在天幕,如梦如幻。

如果说夜晚的拈花湾是一场奇幻的梦境,那白天来这里的市民游客还可以一睹精彩的春日视觉盛宴。当前,正值无锡赏樱季,拈花湾以“为你花开满城”为主题,新增了10余处大型花艺美陈,设置了大量精彩纷呈的春日体验项目,打造持续进化的美学体验地。(徐隼雨/文 张轶伦/摄)



2025“苏新消费·春惠江苏” 暨“太湖购物节·春日繁花”促消费活动启幕

本报讯 3月21日,全省2025“苏新消费·春惠江苏”暨“太湖购物节·春日繁花”促消费活动在无锡宜兴八佰伴购物中心启幕。副省长方伟、省政府副秘书长徐华勤、省商务厅厅长司勇、市长赵建军、商务部市场运行和消费促进司副司长杨桦、中国银行江苏省分行副行长朱复兴等共同启动活动,省发展改革委副主任蔡剑峰、省财政厅副厅长张国栋、省商务厅副厅长吴海云、省统计局副局长费丽明等出席活动,副市长孙玮致辞。

活动现场,省商务厅发布了2025“苏新消费·春惠江苏”总体活动安排,将聚焦四大重点行业,加力实施家电3C、家装、汽车、电动自行车等消费品以旧换新,政银企联动叠加发放超4亿元惠民消费券及3300万元数字人民币红包,引领美好生活“焕新潮”;聚焦大宗消费和服务消费,开展第四届“苏新消费·家电家装嘉年华”、销售竞赛季和“江苏味道”餐饮促消费等活动,充分激发消费潜

能;聚焦打造13个设区市消费品牌矩阵,营造“波浪式的消费热潮”。特别值得关注的是,省委宣传部、省电影局还联合省财政厅开展江苏春季电影惠民观影活动,通过“线上领券+影院直补”方式,发放1500万元春季电影消费券,预计可惠及观影群众超500万人次。

今年的“太湖购物节·春日繁花”促消费活动,将从3月持续举办至5月,重点开展“品牌出彩、美食出圈、消费品出新”三大类主题促消费活动,围绕无锡制造“走出去”、首店首发“引进来”,开展精准培育、支持和扶持;聚焦汽车、家电、3C、家装家居、电动自行车等领域以旧换新以及无锡地标美食推广,积极整合各方资源,为消费者提供优惠让利;发放第二轮无锡市汽车消费补贴,叠加国补、省补后单辆汽车最高补贴可达2.4万元;投放1.5亿元“悦心悦悦无锡”春季消费大礼包,覆盖汽车、百货、餐饮等多个领域,进一步激发市场活

力。同时,全市八个板块将重点围绕“赏花经济”“悦己经济”“首发经济”,推出500多场丰富多彩的促消费活动。其中,宜兴市以“茶禅四月到宜兴”为主题,发放总价值2000万元的政府消费券和商家礼包,涵盖百货零售、陶茶生活、文旅景区等消费场景,实现“文化体验+品质消费”深度融合。

活动现场,华为、小米、特斯拉、巴宝莉、之禾等知名品牌携2025春季新品进行了首发首秀展演,集中发布智能穿戴、新能源汽车、高端服饰等方面前沿产品。中国银行、抖音、苏宁易购、江苏华地集团、无锡小天鹅等重点金融机构、平台和商贸流通企业发布“春日惠享计划”,紧扣绿色消费、智能消费、跨境消费等新趋势,推出绿色家电补贴、数字人民币消费立减等叠加优惠,合力构建“政府搭台、银企让利、全民参与”的促消费矩阵,推动消费升级与产业升级“双向奔赴”。

(王怡荻 何小兵)